
 
 

 

 
Verslag van de openbare vergadering van de raad der gemeente Edam-Volendam, gehouden op 
donderdag 15 december 2015 in het vergadercentrum Edam. 
 
Voorzitter:         de heer W.J.F.M. van Beek 
Raadsgriffier: mevrouw mr. M. van Essen  
Leden:  de dames E.A.M. Bond (Kras), A.C.M. Bootsman (VD|80)  en G.A.F. vd Hogen (GL)  

 De heren J.J.M. de Boer (CDA), A. de Jong (CDA), N.G.A Karhof (VD|80),  
L.T. Kras (Lijst Kras), C.T.C. Maurer (Kras), B.J. v.d. Meulen (PvdA),  
S.J.L.M. Rikkers (VD|80), mr. W.P.L.M. Runderkamp (VVD), G.J. Schilder (Kras), 
L.J.T. Schilder (CDA), E.N.M. Schokker (Kras), S. Slotboom (PvdA),  
dr. N.M. van Straalen (GL), V. Tuijp (CDA) en J.C.M. Veerman (Kras).  

Wethouders: mevrouw mr. M.A.J. Kes 
 mevrouw G.H.M. Kroon 
 de heer W.H.M. Rijkenberg 
Secretaris: de heer mr. D.K.W. Hendriks 
Afwezig: de heer mr. J.T.H.M. Mühren (VVD)  
  de heer P.A. de Does (VD|80) 
 
1. Opening.  
De voorzitter opent de vergadering en heet de aanwezigen van harte welkom. 
Spreker geeft bericht van verhindering van de heren Mühren (VVD) en de Does (VD|80). 
 
2. Vragenuur. 
Hier wordt geen gebruik van gemaakt. 
 
3. Vaststelling agenda. 
De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld. 
  
4. Voorstel tot vaststellen verslagen: 
Bespreekrondes Ia en Ib d.d. 29 oktober 2015. 
Raadsvergadering d.d. 29 oktober 2015. 
Bespreekronde Ia d.d. 26 november 2015 
Raadsvergadering d.d. 26 november 2015. 
 
De verslagen worden ongewijzigd vastgesteld. 
 
5. Voorstel tot vaststellen belastingverordeningen 2016 nieuwe gemeente Edam-Volendam. 
De heer B.J. vd Meulen merkt m.b.t. de verordening toeristenbelasting op dat hij het bedrag van 
€1,59 een belachelijk bedrag vindt, hij pleit ervoor om dit te verhogen naar €1,60. 
Spreker geeft aan dat hij al 8 jaar pleit voor het betalen van toeristenbelasting voor toeristen die meer 
dan één nacht in de jachthaven verblijven. Toegezegd is dat het deze raadsperiode wordt uitgevoerd 
en hij vraagt om een toezegging. 
De heer N.M. van Straalen is blij met artikel 4 lid e van de precariobelasting waar de woningen 
worden vrijgesteld van precariobelasting. 
De heer A. de Jong merkt n.a.v. de verordening Hondenbelasting op dat bij de vrijstelling wordt 
gesproken over de gehandicapten en blindengeleide hond. Spreker stelt voor dit te vervangen door 
zorghonden, omdat het begrip verder gaat er komt nl. ook een buddyhond, een autismegeleidehond 
en ook een medische detectiehond. 
De heer L.T. Kras is tegen het voorstel van de PvdA, spreker wil de manier van berekenen 
handhaven. Het voorstel m.b.t. de overnachtingen in de jachthaven mag wat spreker betreft 
terugkomen, maar Lijst Kras is daar geen voorstander van. 
De heer N.G.A. Karhof geeft aan dat zijn partij een motie heeft ingediend m.b.t. de pecariobelasting 
en die motie is door de hele raad overgenomen, vandaag kan vastgesteld worden dat het zeer snel is 
opgepakt en verwerkt in de verordening. 
De voorzitter zegt dat het bekend is dat de heer vd Meulen pleit voor een afgerond getal, maar in de 
commissie Planning en Control is dit voorstel niet overgenomen.  
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Tevens wordt het voorstel m.b.t. €1,59 ook vanavond in de gemeente Zeevang behandeld en spreker 
stelt daarom voor het zo te laten. 
M.b.t. de toeristenbelasting antwoordt spreker dat er onderzoek is gedaan naar de verschillende 
mogelijkheden m.b.t. het innen van belastingen in havens, campings en hotels. Het is van belang om 
hier in de nieuwe raad naar te kijken want een tarief van €1,59 op een campingplek van €12,00 is 
natuurlijk veel duurder dan €1,59 op een hotelkamer van €80,--. 
Ook wordt in dat voorstel gekeken naar toeristen, niet zijnde eigen inwoners.  
De suggestie van de heer de Jong spreekt hem aan omdat inderdaad honden betreft die een 
medische of ondersteunende functie hebben. 
Spreker merkt op dat Lijst Kras tegen het voorstel van de heer vd Meulen is en hij vraagt of er fracties 
zijn die het voorstel ondersteunen. 
De heer N.M. van Straalen vindt het een logisch voorstel omdat het vreemd is om een bedrag van 
€1,59 te zien staan. Hij denkt dat het onhandig is om het op dit moment te veranderen, maar een 
motie van de PvdA in de toekomst zal steun krijgen van Groen Links. 
Wanneer het onderwerp in de toekomst aan de orde komt hij vragen zal stellen over het heffen van 
toeristenbelasting bij stacaravans waar ondernemers over klagen. 
De heer B.J. vd Meulen vindt het jammer dat zijn voorstel geen steun krijgt.  
Zonder hoofdelijke stemming wordt het voorstel aangenomen. 
 
6. Voorstel tot vaststellen Najaarsnota Edam-Volendam 2015. 
De heer B.J. vd Meulen merkt m.b.t. de CAI op dat in het voorstel staat dat de extra kosten voor 
distributie van enkele commerciële zenders voor rekening van de gemeente worden genomen. 
In de commissie Planning en Control werd gezegd dat de gemeente overwinst heeft m.b.t. de CAI en 
dat het daar uit wordt betaald.  
Spreker vindt dit geen zuivere benadering en hij is van mening dat de abonnees van de CAI dit 
moeten betalen.  
De heer N.G.A. Karhof zegt dat het hem ook niet duidelijk is waarom ervoor is gekozen deze kosten 
uit de post onvoorzien te betalen en niet vanuit de reserve die daar voor de CAI is.  
De heer N.M. van Straalen heeft vragen gesteld over de Najaarsnota en hij is zeer tevreden met de 
beantwoording.  
De toepassing van de kostendelersnorm vindt GroenLinks een omstreden instrument en heeft daar 
vragen over gesteld. Op deze vraag is extra informatie toegevoegd over Staatssecretaris Kleinsma die 
in bepaalde gevallen de gemeenten de ruimte geeft om deze kostendelersnorm niet toe te passen als 
het gaat om huisvesting van daklozen of vluchtelingen. Het is een kleine ruimte en spreker hoopt dat 
de Staatssecretaris de gemeenten wat meer ruimte geeft, maar het is een begin. Spreker is blij met 
deze extra informatie.  
Spreker is van mening dat de heer vd Meulen een punt heeft en wacht het antwoord van het college 
af.  
De heer J.J.M. de Boer merkt m.b.t. de CAI op dat in de begroting van 2015 wordt aangegeven dat 
alle inkomsten en uitgaven uit het reguliere proces ten laste gaan van de begroting. Het lijkt spreker 
dan ook logisch dat wanneer sprake is van een surplus dit uit de post onvoorzien gaat.  
Wellicht is het zinvol een omschrijving te geven van wat er in en uit de reserve gaat.  
De heer W.H.M. Rijkenberg antwoordt dat de stijging van kosten exploitatiekosten zijn en deze 
kosten worden altijd verrekend met de post onvoorzien. Spreker deelt mede dat elk jaar een 
inflatiecorrectie wordt toegepast op de tarieven, wanneer deze verhoging ook nog wordt toegepast 
loopt het uit de pas omdat er al een positief exploitatieresultaat is. Er is niets op tegen om e.e.a. op 
een andere manier te boeken als de raad dat wenst, een amendement kan in stemming worden 
gebracht. 
De voorzitter antwoordt naar de heer de Boer dat hij niet precies weet wat er in of uit gaat, maar het 
is afgestemd op het investeringsniveau.  
De heer B.J. vd Meulen pleit voor een zuivere behandeling voor de kosten die veroorzaakt worden 
door commerciële zenders. Deze kosten horen ten laste gebracht te worden aan de abonnees. Hij 
stelt vast dat hij niet pleit voor verhoging van de belasting, maar voor een zuivere administratieve 
behandeling. 
Spreker geeft aan dat GroenLinks en Volendam|80 hebben aangegeven dat zij het met hem eens zijn.  
De heer J.J.M. de Boer merkt op dat het een overschrijding van de kosten betreft en het is wat hem 
betreft duidelijk dat dit uit de post onvoorzien worden bekostigd. 
De heer N.G.A. Karhof antwoordt dat het hem duidelijk is geworden. Spreker sluit aan bij het voorstel 
van de heer de Boer om hier een goede omschrijving voor te maken. Wellicht kan hier in de toekomst 
iets anders naar worden gekeken. 
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De heer L.T. Kras sluit zich aan bij de heer de Boer en hij heeft er geen behoefte aan om hier een 
amendement voor in te dienen.  
De heer B.J. vd Meulen merkt op dat het amendement bij de PvdA vandaan zou moeten komen en 
niet bij Lijst Kras. 
De heer L.T. Kras antwoordt dat hij er geen behoefte aan heeft om een amendement te behandelen 
door wie dan ook ingediend. 
De heer N.M. van Straalen begrijpt dat het een administratieve kwestie is en stemt in met het 
voorstel. 
Zonder hoofdelijke stemming wordt het voorstel aangenomen. 
 
7. Voorstel tot vaststellen rechtmatigheid verkiezingen o.b.v. het proces-verbaal van het  
    centraal stembureau en rapport van de commissie onderzoek geloofsbrieven. 
De voorzitter deelt mede dat de geloofsbriieven voorafgaand aan deze vergadering door de 
commissie zijn onderzocht. De commissie bestaat uit de heren Tuijp en Karhof als leden en de heer 
vd Meulen als voorzitter.  
De heer B.J. vd Meulen antwoordt dat de commissie, onder toezicht van de griffier, de geloofsbrieven 
heeft onderzocht. Spreker geeft aan dat het VOG van de kandidaten ontbreekt, maar deze worden 
voor 4 januari toegezonden.  
Er zijn geen onrechtmatigheden aangetroffen en niets staat de installatie van de 25  voorgedragen 
kandidaten op 4 januari 2016 in de weg. 
De voorzitter concludeert dat de kandidaten, onder voorbehoud van het ontvangen van de verklaring 
omtrent gedrag, worden toegelaten tot de raad van de nieuwe gemeente Edam-Volendam. 
Spreker geeft aan dat de raad van Edam-Volendam het besluit heeft genomen om alle leden van de 
nieuwe raad, ook de leden uit Zeevang, toe te laten. Dit heeft te maken met het feit dat de gemeente 
Edam-Volendam door de Minister is aangewezen als gemeente die de verkiezingen organiseert. 
Zonder discussie en zonder hoofdelijke stemming wordt het voorstel aangenomen. 
 
8. Afscheid van raadsleden en collegeleden. 
De voorzitter spreekt als volgt: 
We nemen vanavond niet alleen afscheid van de raadsleden, maar de gemeente Edam-Volendam zal 
in de huidige vorm op 1 januari 2016 niet meer bestaan. 
De nieuwe gemeente Edam-Volendam maakt een doorstart en vormt vanaf het nieuwe jaar, samen 
met de voormalige gemeente Zeevang, een sterke, dynamische gemeente in de regio Waterland 
gelegen aan de oevers van het Markermeer, de voormalige Zuiderzee die ons bij de geschiedenis van 
beide gemeenten mede heeft bepaald. 
De combinatie van woon en werk gemeente van zo’n 80 m2 km en een kleine 36.000 inwoners met 
prachtige wijken, volop ruigte en ruimte en een uitstekend voorzieningen niveau en de 
spreekwoordelijke talenten. Een gemeente met tien gemeenschappen, kernen en buurtschappen. 
Ieder met een unieke identiteit, een heel eigen kwaliteit en een bijzondere gevoelswaarde. We zeggen 
altijd het geheel is meer dan de losse delen, omdat de kwaliteiten elkaar kunnen en zullen aanvullen. 
Toekomstbestendig zonder de historie uit het oog te verliezen, gericht op continuïteit en waar mogelijk 
verbetering van het enorme pakket aan gemeentelijke taken zoals die door de Rijksoverheid aan ons 
zijn toebedeeld en belangrijker nog: door de burgers en de bedrijven aan ons zijn toevertrouwd. 
Om dat vertrouwen waar te maken en in onze rol in de regio en de provincie ook te groeien, ligt een 
grote uitdaging in het verschiet. Ondernemend en betrokken dat willen we zijn. 
Je zou deze vergadering kunnen zien als een afscheid van de oude gemeente, maar met teveel in 
weemoed achterom kijken zou je de weg die voor je ligt uit het oog kunnen verliezen. 
We nemen op de grens van oud en nieuw nuchter onze verworvenheden mee, sprekend voor mezelf 
en hopend voor u allen, durf ik te stellen dat Edam-Volendam 1.0 het zo slecht niet heeft gedaan. Een 
gemeente die mede, dankzij u en uw voorgangers, mede dankzij onze medewerkers en hun 
voorgangers, mede dankzij de inwoners, ondernemers, vrijwilligers, verenigingen en alle talenten 
onmiskenbaar een vooraanstaande positie in dit land en ook daar buiten heeft verworven. 
Het klinkt misschien aanmatigend maar zo is het niet bedoeld. Wellicht wat eigenzinnig en eigenwijs, 
misschien wat onverzettelijk als het zo te pas komt, maar bovenal een optel som van 
gemeenschappen waar resultaat en burgerschap hand en hand gaan. We nemen in mijn optiek 
weliswaar geen afscheid van Edam-Volendam, maar u bent in deze samenstelling wel de laatste raad 
en het laatste college van de gemeente in de huidge samenstelling. We nemen afscheid van een 
bestuursperiode, we nemen eigenlijk afscheid van een stuk geschiedenis. Velen van u gaan verder in 
de nieuwe gemeente, een aantal van u komt misschein toch weer terug na de coalitievorming en 
enkelen van u nemen naar verwachting definitief afscheid van het bestuursorgaan waar u nu deel van 
uitmaakt.   
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Naar Bob vd Meulen spreekt hij als volgt: 
Een ikoon van onze lokale politiek, raadsnestor, plaatsvervangend voorzitter van de gemeenteraad, lid 
van het Presidium, lid van de agendacommissie, een van de voorzitters van het Raadsplein, lid van de 
commissie Planning en Control en ook hij heeft geparticipeerd in de Rekenkamercommissie. 
In november 1987 is hij begonnen als raadslid van Gemeentebelangen tot april 1998 en vervolgens 
van maart 2006 tot 31 december 2015 als lid van de PvdA. 
Na het beëindigen van het raadslidmaatschap van Johan Koning is Bob benoemd tot 
plaatsvervangend voorzitter van de raad. Heel veel gelegenheid om de raad voor te zitten heb ik niet 
geboden, maar Bob werd qualitate qua bijvoorbeeld wel belast met speciale taken i.v.m. de 
herbenoeming van de burgemeester. De laatste tijd kwam daar ook iets nieuws bij nl. het 
voorzitterschap van de werkgeverscommissie van de griffie. 
Voor al deze zaken hartelijk dank, je hebt het altijd met grote betrokkenheid gedaan en je zeer correct 
betoond als het ging om gevoelige zaken. In die vertrouwenspositie heb je altijd zeer correct 
gehandeld. Als je raadslid was je vaak in touw om te bevorderen dat  er begrijpelijke, qua toon en 
formulering, raadsvoorstellen kwamen. Dat lukte niet altijd en we moesten dat nogal eens horen want 
je bent een vasthouder, maar gaande weg mede door jouw toedoen is er toch heel wat verbeterd. 
Gelukkig heb je dat ook gesignaleerd als het ging om de vormgeving en indeling van bijvoorbeeld de 
begroting, waar je ook erg mee begaand was. 
Het raadslidmaatschap zag je zelf als een hobby, daar ben ik het niet mee eens maar jij bent er de 
laatste tijd ook anders over gaan denken. Je hebt veel ervaring als raadslid maar toch is het veel meer 
dan een hobby. Je hebt ervaring met coalitie en oppositie en zowel monisme als dualisme.  
In het verlengde van onze gemeente was Bob ook in zijn functioneren wat eigenzinnig. Met oog voor 
politieke prioriteiten en speciaal de zwakkeren in de maatschappij en minder gevoelig voor de formele 
redeneringen en de dogma’s. Bob stelde veel vragen om daarmee de logica van zaken te kunnen 
doorgronden. In het begin was hij niet erg enthousiast voor het communiceren per mail heb ik van de 
griffie begrepen of het papierloos werken. Je was eigenlijk van mening dat je met een keer per week 
lezen van de mails wel zou moeten kunnen volstaan, echter hebben we geconstateerd dat je opvatting 
is veranderd. Toen je er het gemaki van inzag ben je toch goed meegegaan in het idee van papierloos 
werken. Vanaf het eerste uur ben je voorstander geweest van de fusie met Zeevang. Hoewel je het 
eigenlijk nog had willen meemaken is de fusiedatum zeker een markant moment te noemen om 
afscheid te nemen van een lange, productieve periode in de lokale politiek. 
Hartelijk dank voor alles en zijn Majesteit de Koning heeft nog iets voor je in het verschiet, maar voor 
dit moment reik ik je het beeldje uit dat symbool staat voor de gemeente Edam-Volendam. 
 
Naar Nico Karhof spreekt hij als volgt: 
Ook bij Nico kan ik zonder terughoudendheid eveneens spreken over een ikoon in onze lokale politiek. 
Iemand die nog lang zal worden herrinnerd in die rol. Nico was lid van het Presidium, de commissie 
Planning en Controle, voorzitter van de werkgroep Kerntakendiscussie, actief geweest in de 
Rekenkamercommissie en nog veel meer in die lange periode van raadslidmaatschap. 
In april 1994 is Nico raadslid geworden en met een pauze van slechts één raadsperiode, maart 2002 
tot maart 2006, actief raadslid tot het einde van dit jaar. 
Ik wil Nico typeren als vasthoudend en koersvast, met sterke opvattingen en overtuiging, een zeer 
sterke binding met Volendam en met twee voeten stevig verankerd in de gemeenschap. Een druk 
bezette en ondernemende man die echter toch altijd tijd vond om het raadswerk met veel élan te 
doen. Iemand met veel toonzettende uitspraken op zijn naam. Best wel iemand met een hekel aan 
moeilijk gedoe als het ook eenvoudiger kan, ik moet zeggen dat dat in bepaalde situaties ook 
verademend kan overkomen. Nico heeft zich ook geprofileerd als onbetwiste fractievoorzitter voor 
Volendam|80 met binnen die profilering sterk gericht op de beleidsvelden financiën, ruimelijke 
ordening en openbare werken. Hij kon ook oprecht trots zijn op zaken, als de bouw van nieuwe wijken, 
sportvoorzieningen en de vele tastbare verworvenheden van de ontwikkeling van de gemeente. Hij 
heeft zich ook als voorzitter van de werkgroep met verve geworpen op de Kerntakendiscussie een 
lastige taak waarin alle taken van de gemeente onder de loep zijn genomen. 
Nico je was best wel kritisch t.a.v. de fusie, maar in mijn ervaring altijd benaderbaar en bereid om van 
gedachten te wisselen. Ik heb dat openstaan van gedachtenwisseling altijd zeer gewaardeerd en je rol 
in het Presidium heb ik altijd erg belangrijk gevonden. Een nuchtere betrokken opstelling met 
regelmatig een verademend gevoel voor hoofdlijnen en een goed ontwikkeld gevoel voor urgentie.  
En je bent meegegaan, de fractie is meegegaan met een unaniem signaal om deze stap te zetten. 
Ook voor jou geldt dat je zowel als raadslid onder het monisme als ook het dualisme hebt 
gefunctioneerd en daarbij de verschillende verantwoordelijkheden goed in het oog hield. Volgens mij 
was je voor je wethouder een stabiel baken als het ging om het duale rollenspel. Ik hoor je nog 
zeggen: daar gaan we niet over. 
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Een brede ervaring met verschillende coalitievormingsprocessen kan je niet worden ontzegd. Als 
fractievoorzitter van Volendam|80 was je een scout voor nieuw talent, veel jonge betrokken mensen 
heb je bij je partij gekregen. Je hebt nieuw talent de kans gegeven naar voren te stappen en je kunt 
om die reden nu met een gerust hart het stokje doorgeven. Ik denk dat je heel veel van het thuisfront 
hebt gevraagd met alle drukke bezigheden en ik dank je van harte voor je inzet en wens je toe dat je 
wat meer tijd voor je privéleven zult vinden. Ook aan jou heeft de Koning gedacht, maar voor dit 
moment overhandig ik je het beeldje. 
Johan Mühren is op vakantie en we zullen ervoor zorgdragen dat hij het presentje in de vorm van een 
beeldje ontvangt. 
Het is ons opgevallen dat het hart van Johan bij de advocatuur ligt, dat was goed te horen bij zijn 
pleidooien. Hij heeft op dat punt goed het spreken in het openbaar kunnen ontwikkelen, het was te 
merken dat dat steeds beter ging en hij gebruikte taal alsof hij achter de balie stond. Hij is spitsvondig 
en heeft de uitstraling om op hoofdlijnen te besturen. 
Ik heb Johan willen vertellen dat er alle begrip voor is dat hij nu kiest voor een eigen praktijk in de 
advocatuur. Ik ga er vanuit dat hij dit goed zal doen. 
Berry Schilder typeer ik als een ingetogen, serieus, analytisch, leergierig raadslid. Ondanks het 
aanvankelijke gebrek aan politieke ervaring ontpopte je al snel als iemand die niet bang was zijn 
verantwoordelijkheid te nemen. Je veroverde al snel een duidelijke positie in de gemeenteraad. Je 
kwam met veel opmerkingen en suggesties voor de raad en het college en je had behoorlijk wat 
vragen. Je wilde precies weten hoe het systeem van besturen in elkaar zat, je hield niet van halve 
analyses en je hield ook niet van kort door de bocht redeneringen. 
Uit je opstelling blijkt een grote betrokkenheid met het bestuur en het politieke bedrijf. Dat heeft zich 
o.a. vertaald in het beschikbaar stellen als onze vertegenwoordiger in de Stadsregio, daar geef je ook 
prioriteit aan heb ik gemerkt. De opgedane informatie deelde je met de raad en dan keek je vooral 
naar het voor ons belangrijke item: verkeer en vervoer. 
Wellicht zien we je als raadslid nog terug in de toekomst, hartelijk dank en ik bied je hierbij het 
presentje in de vorm van een beeldje aan. 
Max Slotboom neemt na een prille start, na de verkiezingsuitslag, nu afscheid als lid van de 
gemeenteraad, maar je had graag deel uitgemaakt van de nieuwe raad. Je had al een vliegende start 
bij je tussentijdse aantreden, je draaide al een tijdje mee in de fractie en in de omgeving van de raad. 
Zo was je bijvoorbeeld al langer actief in de Rekenkamercommissie en in de steunfractie. Je hebt al 
snel indruk gemaakt als een man uit het maatschappelijk veld, een echte volksvertegenwoordiger. Je 
hebt veel en gemakkelijk contact met de inwoners en je bent een goede pleitbezorger voor mogelijke 
verbeteringen in de woon en leefomgeving. Als je signalen opvangt zoek je een directe manier om 
daarmee aan de slag te gaan. Dat doe je niet alleen, ik heb ervaren dat je samenwerkingsgericht bent 
en die positief is ingesteld. Je praat met alle bloedgroepen, je schuwt de humor niet en je weet je 
doelstellingen op een duidelijke manier te vertalen. We zien je zeker als burgerfractielid van de PvdA 
terug en ik denk dat de kiezers op jou kunnen blijven rekenen. 
Marcel Schilder is als raadslid sinds de verkiezingen van 3 april 2014 in ons midden. Ik heb je naast 
het raadslidmaatschap meegemaakt in de rol als voorzitter van de commissie Planning en Control. Dat 
doe je op een open en plezierige wijze, passend bij de aard van de commissie. Het is ook een 
bijzondere commissie, een commissie die meer overleg voert dan in twee termijnen wat standpunten 
uitwisselt. Ik vond het altijd een plezierige commissie en daar heb jij een rol in gespeeld. 
Je bent van huis uit een manager en dat merk je ook want je bent wat meer van de grote lijnen en dat 
komt in het raadswerk goed van pas omdat dat niet voor iedereen geldt. 
Je zit dicht bij terugkomen in de raad, maar dat weten we nu nog niet en ik dank je voor dit moment 
van harte en overhandig je hierbij het presentje in de vorm van een beeldje. 
Erik Schokker een van de nieuwe gezichten sinds april 2014. Je bent te typeren als een 
weloverwogen, maar zeer toegankelijk raadslid die goed naar anderen luistert en zelf ook veel te 
zeggen heeft. In het begin ging je van start met een opvallend lange betogen, allemaal keurig 
voorbereid. Ik denk toch dat je iets losser bent geworden in je optreden en dat je daar evenwicht in 
hebt gevonden. Je doet zelf veel onderzoek via internet en kijkt hoe e.e.a. uitpakt in de praktijk van het 
gemeentelijk beleid. Je vindt naast alle andere zaken een goed ondernemersklimaat, woningbouw en 
een veilige dijk belangrijk. Volgens mij wil je daar weer snel verder aan werken, aanvankelijk van de 
coalitievorming zal blijken of die kans snel komt. Voor dit moment hartelijk dank en ik overhandig je 
hierbij het presentje in de vorm van een beeldje. 
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Omdat in zekere zin alle raadsleden afscheid nemen van de huidige gemeente Edam-Volendam, ook 
al gaan zij door in de nieuwe gemeente Edam-Volendam, wil ik nu graag de laatste generatie 
raadsleden het felbegeerde Edam-Volendam beeldje als herinnering uitreiken.  
 
Linda van Essen van Edam-Volendam heeft al vaker op weinig subtiele manier laten blijken de 
beeldjes wel heel mooi te vinden. Linda gaat naadloos verder als griffier in de nieuwe gemeente 
Edam-Volendam, maar neemt ook afscheid van de oude gemeente in haar belangrijke rol van de 
raad. Een belangrijk deel van het vormgeven van het dualisme heeft zij een toonaangevende rol 
gespeeld. Om dat te onderstrepen geef ik jou ook een exemplaar van het beeldje. 
 
Ook het zittende college is het laatste college van Edam-Volendam in deze samenstelling, niet zozeer 
politieke samenstelling Edam-Volendam, die nooit is geherindeeld maar zo’n duizend jaar geleden is 
ontstaan met steeds sterkere economie, sterkere bevolking en inmiddels zich een volgende stap 
geoorloofd. Ik ga voorbij aan de vraag of in het nieuwe college plaats zal zijn voor de thans zittende 
wethouders, daar ga ik niet over daar gaat de politiek over. 
 
Ik volsta met enkele afscheidswoorden, ook om niet het afscheid van de persoon, maar het afscheid 
van de persoon gekoppeld aan de gemeente. Ook aan het college reik ik het beeldje uit. 
 
Marisa Kes is wethouder sinds 16 april 2006, met een korte onderbreking een periode van bijna tien 
jaar. Het raadslidmaatschap ging daar nog aan vooraf. Ik heb je enorm zien groeien in je ambt. Je 
hoort het misschien niet graag, maar in het begin was je op het eerste gezicht best wel een beetje 
verlegen. Als snel bleek dat je dat helemaal niet was, er ontpopte zich een interessante mengeling 
van charmante vrouwelijkheid en een stevige, soms harde, politica. De rolwisseling was soms moeilijk 
bij te benen en niet altijd te voorspellen. Je weet enorm veel van het vakgebied en volgens mij steek je 
de ambtenaren op dit punt regelmatig naar de kroon. 
Je bent altijd heel scherp, resultaat gericht en dat heeft ook veel vruchten afgeworpen. Je hebt 
bijvoorbeeld de Broeckgouw letterlijk uit de grond getrokken en er zijn door jouw gedrevenheid veel 
inbreilocatie en voorzieningen gerealiseerd. De Broeckgouw zat op een gegeven moment 
planologisch muurvast en duidelijk is dat jij met juridische en een systematische aanpak het voor 
elkaar hebt gekregen. Een doorzetter en een volhouder. Je kreeg er tussendoor even de portefeuille 
openbare werken bij en je begon direct alle onderhoudsplannen door te spitten, hele koffers papier 
mee naar huis, en te verbeteren. Dat ging in goed overleg met de portefeuillehouder financien want 
het was bijna altijd gericht op toch het realiseren van enig resultaat, ook in financiele zin. 
Sterke juridische advisering en ruimtelijke opgaven, mocht het wethouderschap even uit beeld raken, 
dan is er in jou volgens mij een vakvrouw klaar voor de toekomst. Je hebt geruime tijd ook als 
locoburgemeester in mijn nabijheid gefunctioneerd. Je zocht in die rol niet de glamour, maar je stond 
voor je taak en ik kon altijd op je rekenen als dat nodig was. 
Ik dank je daar persoonlijk heel hartelijk voor. Veel geluk. 
Gina Kroon heeft ook veel ervaring opgebouwd als wethouder, vanaf 21 februari 2008 in functie met 
eveneens slechts een korte onderbreking. Volgens mij heb je toen samen met Marisa in het 
verzorgingstehuis klusjes gedaan. Ik heb je meerdere keren geïnstalleerd, toen ik hier net was heb ik 
afscheid van je genomen als raadslid. Je bent teruggekomen en je hebt je onbetwistontpopt als het 
gezicht van het sociaal domein. Er valt van alles te zeggen over de wijze waarop de Landelijke politiek 
de decentralisaties bij de gemeenten heeft ondergebracht, maar je hebt er wat van gemaakt want het 
was zéker het afgelopen jaar heel spannend. 
De niet aflatende landelijke publiciteit heeft onze gemeente niet echt geraakt, je stond voor je 
verantwoordelijkheid en je hebt onze gemeente op deze dossiers een goede naam bezorgd waarbij 
jouw rol, ook regionaal, van grote waarde is geweest. Daar waar veel gemeente er meerdere 
portefeuillehouders op zettten, heb jij dat hele pakket alleen voor je rekening genomen.  
Omdat je naast je gedrevenheid nogal zachtjes gezegd perfectionistisch bent heb je er enorm veel tijd, 
overleg en aandacht in gestoken. Je wilt alle dossiers tot in het uiterste beheersen. Ik denk dat jij de 
volgende uitdaging zou kunnen aangaan als je weer geroepen wordt in het proberen toch wat los te 
laten, het is niet erg om niet alle feiten en alles te weten wat in het dossier staat. 
Maar nu staat het er en is het een resultaat waar we trots op kunnen zijn. Andere speerpunten zijn 
natuurlijke onze positie als topsportgemeente, het alcohol en drugs beleid, jeugd en ouderen en de 
vele nieuwe en verbeterde voorzieningen op sport en cultureel gebied en natuurlijk het CJG. Er zit nog 
heel wat in de pijplijn. Veel geluk voor wat de toekomst moge brengen. 
Wim Rijkenberg de kersverse wethouder sinds 3 april 2014. Ik vraag mij af en toe af of je dat nog als 
de dag van gisteren lijkt of dat het voelt als een periode van tien jaar. 
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Je hebt je sporen verdient in het grote internationale bedrijfsleven en het besturen van een 
middelgrote gemeente zou je dan toch eigenlijk wat simpeler moeten noemen, dat dacht je misschien. 
Wat ik gezien heb is dat de complexiteit en vooral het soms onvoorspelbare politieke karakter, maar 
ook het wespennest, je toch wat had overvallen. Ik denk dat je nu geheel anders aankijkt tegen dit 
uitdagende maar veeleisende ambt. 
Thuis zullen ze wel eens hebben gedacht hebben: waar is Wim in hemelsnaam aan begonnen. Het 
was nl echt werken. Een andere waarneming is dat je van nature een echte teamplayer bent en daar 
ook kracht uit put en energie van krijgt. Ook gevoelig voor sfeer en colegialiteit, leergierig en 
constructief. Ik vind zelf dat besturen erg bij je past, maar dat het politieke gedoe je daarbij soms wat 
hindert want in het bedrijfsleven kon je sterke lijnen uitzetten en kon je wat sneller beslissingen 
nemen. Je geeft een constructieve bijdrage op dossiers en je werkt graag op hoofdlijnen, je wil graag 
mede koes bepalen, de lijnen uitzetten, maar als het nodig is dook je ook in de diepte en wilde je ook 
het naadje van de kous weten. Je was daar selectief in, op hoofdlijnen als het enigszins kon maar in 
de diepte als dat nodig was. 
Ondanks de zeer korte periode, te kort om echt te kunnen oogsten in politieke zin, zijn er op 
economisch en toeristisch gebied in je portefeuille duidelijke piketpalen geslagen en in het lastige 
dossier verkeer en vervoer is er duidelijke vooruitgang geboekt. We hebben nu eenmaal in de 
gemeente 36.000 verkeersdeskundigen en daar heb je mee te dealen. Heel Nederland weet nu waar 
het Europaplein ligt. Voor het oogsten ontbrank de tijd, maar wie weet, de volgende royale 
bestuurstermijn is nog niet definitief ingevuld. Los van de politiek heb ik oprecht genoten van je 
kameraadschap, de emabele omgang met elkaar, het wederzijds vertrouwen en je respect en begrip 
voor de verschillende rollen in dit vreemde bestuurlijke wereldje, wat gemeentebestuur heet. 
Als locoburgemeester heb ik je behoorlijk gespaard, maar ik wist dat ik op je kon rekenen als het echt 
nodig was. Heel veel dank. 
 
Dick Hendriks, het is niet zo gebruikelijk sinds het dualisme om de secretaris te betrekken in de 
raadsvergadering. Vroeger was dat de gewoonste zaak van de wereld omdat de secretaris de 
voornaamste adviseur van de raad was, de griffier bestond niet in het monisme.  
De secretaris werd ook door de gemeenteraad aangesteld, dat is tegenwoordig de griffier en de 
griffiemedewerkers. Sinds het duale bestel ben je vooral de secretaris van het college geworden en 
iets minder in beeld bij de raad, maar de raad heeft natuurlijk altijd wel een opvatting over de 
prestaties van de organisatie, de stukken en dat is altijd een hele klus. 
Voor veel van je collega’s is de rolwisseling van secretaris voor beide organen, naar secretaris voor 
het college niet altijd altijd even gemakkelijk verlopen, maar jij hebt je weg daarin gevonden. Je neemt 
in persoon geen afscheid, maar wel in functie. Die nieuwe koers van de gemeente heeft je aan het 
denken gezet en we hebben samen in een constructief en open overleg de tijd genomen om op een 
vroegtijdig tijdstip de toekomst te gaan verkennen. Dat heeft erin geresulteerd dat je, alles afwegende,  
hebt besloten af te zien van het solliciteren naar een top management functie in de nieuwe 
organisatie. Je ziet nieuwe uitdagingen om je specifieke, inhoudelijke talenten verder te ontwikkelen 
en in deze fase van je mooie carriere breed beschikbaar te zijn binnen en buiten deze gemeente voor 
advisering, bemiddeling en onderzoek. Zaken waar je energie van krijgt en die je goed afgaan. 
Dick ik dank je voor je loyale en deskundige houding en inzet in je lange periode als 
gemeentesecretaris van onze gemeente. Ondanks de grote hoeveelheid taken en werk die op je 
afkwam kwam het niet in je op om nee te zeggen als er een beroep op je werd gedaan. Veel dank, we 
blijven elkaar zien en geluk in de toekomst. 
 
Bob vd Meulen spreekt als volgt: 
We nemen vanavond niet alleen afscheid van de raadsleden, griffie, wethouders en 
gemeentesecretaris, maar ook de burgemeester is voor het laatst burgemeester van deze gemeente. 
De burgemeester heeft zich beschikbaar gesteld als waarnemer na 1 januari 2016 en ik ga er van uit 
dat hij dat ook wordt tot dat de nieuwe gemeenteraad een nieuwe burgemeester heeft gekozen. 
De heer van Beek is in 2003 benoemd tot burgemeester in de gemeente Edam-Volendam en hij komt 
uit de gemeente Jacobswoude waar hij burgemeester was. In 2009 is hij herbenoemd in de gemeente 
Edam-Volendam en in 2015 is dat gecontinueerd tot 1 januari 2016. 
Ik heb Willem de afgelopen tien jaar meegemaakt en dat heb ik ervaren als een voorzitter die deze 
raad volledig in de hand had. Ik heb niet een keer meegemaakt dat wij hier rollebollend over de 
banken gingen en dat de burgemeester heeft moeten ingrijpen, dat heeft hij dus goed gedaan.  
Wat mij betreft is het een goede burgemeester en hij is altijd beschikbaar, bij elke festiviteit is hij 
aanwezig. Hij kwam zelfs op de kermis en je zou kunnen zeggen dat, nadat hij uit Jacobswoude 
kwam, een echter Edam-Volendammer is geworden. 
Ik denk ook dat als hij geen burgemeester meer is, hij hier voor de rest van zijn leven blijft wonen. 
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Willem zit ook nooit om een woord verlegen, dat is vanavond ook te zien aan de vrij uitgebreide 
teksten die hij voor elk raadslid beschikbaar heeft. 
Ik vind wel dat hij een leraarachtige manier van optreden heeft, hij heeft de neiging om je af en toe 
terecht te wijzen. Hij is ook niet snel bereid zich neer te leggen bij de mening van een ander, dus hij 
wil ook wel graag het laatste woord hebben. Hij kreeg meer verantwoordelijkheden zoals bijvoorbeeld 
voor de portefeuille financien en daar is hij flink bij opgeleefd.  
Financien heeft zijn interesse en hij werd meer betrokken bij de raadsleden, helaas is daar het 
leraarachtige wat naar voren gekomen. Daar heb ik nogal eens mee te maken gehad. 
Aan de andere kant zijn er ook verbeteringen gekomen, zeker door toedoen van de burgemeester. 
In de afgelopen periode heeft hij ook zware periodes gekend en meegemaakt. We hebben vrij veel 
wisselende coalities gehad en dan komt er elke keer een nieuwe wethouder bij zitten. Hoewel er ook 
wethouders zijn die niet weg te krijgen zijn, maar er komen iedere keer nieuwe bij en die moet je 
opleiden. Bij het afscheid komt ook verdriet kijken en ik denk dat de burgemeester zo af en toe ook 
troostende woorden heeft moeten spreken bij wethouders die gewild en ongewild vertrokken. 
Ook is de burgemeester een lange tijd gekweld geweest door een vervelende zaak, een zaak die 
uiteindelijk goed is afgerond, ook door toedoen van de burgemeester. 
Ik ben er vanuit gegaan dat de waarneming een feit zal zijn binnenkort en ik heb gehoord dat het na 
een fusie een zware periode is. Na een fusie moet van twee raden een raad worden gemaakt, 
organisaties moeten worden samengevoegd, culturen moeten worden overwonnen en de discussie 
over huisvesting moet weer worden gevoerd iets wat de burgemeester de afgelopen tien jaar elk jaar 
heeft meegemaakt. Maar misschien valt het allemaal wel mee, er zitten veel raadsleden met ervaring 
in de raad. Ik heb begrepen dat de kernen in Zeevang hun eigen identiteit willen bewaren en dat doe 
je alleen als er niets veranderd en als er niets veranderd heb je niet veel te doen. 
Zij hechten erg aan hun dorpsraden en die hebben een eigen budget, dus dat is ook makkelijk. Ik 
denk dus dat er eigenlijk een hele makkelijke periode onstaat voor de nieuwe burgemeester en zéker 
voor de burgemeester die het eerste half jaar van twee gemeenten één gemeente moet maken. 
Als nestor van de raad wil ik mijn dank uitspreken aan de leiding die de burgemeester heeft gegeven 
aan de raad en ik hoop dat hij binnenkort wordt benoemd als waarnemer voor de gemeente tot het 
moment dat de nieuwe burgemeester is gekozen. 
Ook voor u heb ik een presentje in de vorm van een beeldje. 
Willem van Beek zegt dat Bob gelijk heeft voor wat betreft het leraarschap, de eerste jaren ben ik 
inderdaad leraar economie geweest en dat leer je nooit helemaal af. 
Jacobswoude is een fusie van drie gemeenten waar ik de andere kant, na de fusie, heb meegemaakt.  
De heer L.T. Kras vult de heer vd Meulen aan m.b.t. het feit dat de burgemeester altijd het laatste 
woord wil hebben, dat hij daar blij om was omdat anders de heer vd Meulen altijd het laatste woord 
had en nu is het wat verdeeld. Ik heb de burgemeester die u tot nu toe bent geweest altijd enorm 
gewaardeerd en vooral omdat u zo benaderbaar en zo gewoon bent en daar houden wij van. 
Morgen wordt u echt beëdigd en dat vinden wij heel prettig gezien het feit dat wij er het volste 
vertrouwen in hebben dat u dat jaar nog goede leiding gaat geven aan de vrij nieuwe coalitie, nieuwe 
wethouders en u bent dan de man die alle feiten op een rijtje heeft, veel van de fusie weet en ik ga er 
vanuit dat u dat met ons wilt delen.  
Ik reik u namens de raad een presentje aan. 
De heer W.J.F.M. van Beek stelt het zeer op prijs en geeft aan dat hij morgen wordt beëdigd. 
De heer M. Slotboom spreekt naar de heer vd Meulen dat het bijna niet is voor te stellen, maar na 4 
januari 2016 is er geen Bob vd Meulen meer in de raad. Na zijn periode bij de fractie Gemeente 
Belangen zit hij sinds 2006 in de raad namens de PvdA. Ondanks wisselende samenstellingen van 
onze fractie in bezetting en in aantal was er één zekerheid: Bob zat in de raad. 
Vanaf september 2013 heb ik direct te maken gekregen met hem, eerst een half jaar als 
fractiemedewerker en vanaf maart 2014 als burgerraadslid en daarna een half jaar als collega 
raadslid. Ik heb Bob ervaren als een politiek dier, iemand met een enorme dossierkennis en een 
ijzeren geheugen, kenmerken die de burgers en de raad nog zullen gaan missen. Bob is voor mij 
gedurende die periode een goede leermeester geweest en heeft door zijn bevlogenheid mijn politieke 
vlammetje nog verder aangewakkerd. Bijna elke vrijdag legde Bob een werkbezoek af bij verenigingen 
bedrijven en organisaties. Dat werd niet meteen met een selfie, getwitterd of op facebook geplaatst.  
Ik wil even melden dat hij sindskort ook whatsapp heeft, dus het gaat goed met Bob. 
Het gaat er hem niet om te laten zien wat je doet, maar puur om zichzelf te informeren en de burgers 
te informeren. Het zal wennen worden vanaf januari, want wie moet het college er nu op wijzen dat 
voorstellen wél raakvlakken hebben met de kerntakendiscussie?  
Een van de taken die Bob zichzelf heeft opgelegd en met verve vervulde. Zoals in de Stadskrant stond 
te lezen heeft Bob als raadslid van Gemeente Belangen aan de wieg gestaan van de eerste rotonde in 
Edam-Volendam, wellicht is het een overweging waard om de eerstvolgende aan te leggen rotonde 
aan hem te vernoemen.  
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Ik wil Bob namens onze nieuwe fractie bedanken voor zijn jarenlange inzet en heb gelukkig de 
toezegging dat daar waar nodig ik voor raad bij hem terecht kan. 
Mevrouw A.C.M. Bootsman spreekt als volgt: 
Feitelijk nemen we afscheid van alle Edammer en Volendammer gemeenteraadsleden en wethouders 
en zal de waarnemend burgemeester straks, al dan niet in zijn eentje, de fusie met Zeevang op 1 
januari officieel aftrappen. Op dit moment is de waarnemend burgemeester nog niet benoemd, maar 
zoals hij al aangaf gaat dat hopelijk morgen plaatsvinden. Volendam|80 spreekt toch graag alvast het 
vertrouwen uit in onze huidige burgemeester en in de uitvoering van zijn ambt voor wat betreft het 
beoogde waarnemerschap. 
Of u bij aanvang van het nieuwe jaar nu wel of niet alleen komt te staan, als B zonder W de nieuwe 
gemeenteraad wordt sowieso maandagavond 4 januari geinstalleerd en mogelijk is misschien als 
klapper op de vuurpijl bekend welke coalitie zal aantreden. De onzekerheid hieromtrent op dit moment 
maakt het niet makkelijk om een afscheidswoord te schrijven, omdat een aantal raadsleden mogelijk 
nog terugkeren in de nieuwe gemeenteraad daarom richt ik mij gemakshalve op de raadsleden van 
wie we zeker weten dat we ze hier niet meer terugzien in de raadszaal. 
Johan Mühren de VVD strafpleiter neemt afscheid terwijl hij momenteel geniet van zijn welverdiende 
vakantie, geef hem eens ongelijk, nee dat doet hij goed.  
Max Slotboom sinds eind augustus volg je een ander gewaardeerd PvdA raadslid Ellen Fleurke op. 
We hebben jou eigenlijk erg kort in de raad meegemaakt de afgelopen periode, maar je bent niet 
onopgemerkt gebleven. Ook op Facebook zeer actief en met name gedurende de campagnetijd. Max 
wij wensen je veel succes als steunfractielid voor de PvdA, dus helemaal uit beeld ben je natuurlijk 
niet. 
De historie van Bob vd Meulen gaat iets langer terug in de tijd. We kunnen concluderen dat je zeker 
geen eendagsvlieg bent geweest. Sinds 1987 in de gemeenteraad en met een onderbreking van 8 
jaar ben je toch zo ongeveer 20 jaar raadslid geweest,Nico Karhof bijna net zo lang, maar hij redt het 
net niet. Bob is opgegroeid met commissievergaderingen, maar ook actief geweest in de 
Rekenkamercommissie, Planning en Control, voorzitter van de raadspleinen en na het vertrek van 
Janneke Rijpstra ook fractievoorzitter. Wij hebben jou leren kennen als een gedreven politicus die 
nooit de kaas van zijn brood liet eten. In de coalitie 2010 tot begin 2014 waarvan onze beide partijen 
deeluitmaakte hebben we, tot op zekere hoogte, constructief en goed samengewerkt. Ergens ging het 
mis, vermoedelijk omdat Bob als Edammer in hart en nieren ook hier de kaas niet van zijn brood liet 
eten, maar dat terzijde. 
De iets langer zittende raadsleden zullen jou kennen als de man van de soms ellenlange betogen. Dit 
verandere de laatste jaren toch wel. Je bent korter en bondiger geworden. Je ging geen enkele 
discussie uit de weg, was ook een kei in op inhoud debatteren, bleef altijd de rust zelve ook wanneer 
je moest gaan voor een compromis en was jouw partij daar niet altijd bij gebaat. Je zag regelmatig 
verbeterpunten bijvoorbeeld waar het ging over de wijze waarop de begroting was opgesteld, of je 
uitte je ongenoegen op de teksten van de raadsvoorstellen welke niet altijd even efficient 
geformuleerd werken. Bob heeft er dus voor gezorgd dat veel raadsstukken de laatste jaren een stuk 
toegankelijker en leesbaarder zijn geworden. Namens onze fractie wil ik je graag bedanken voor de 
fijne samenwerking, dat zullen wij niet vergeten. Het ga je goed meneer vd Meulen. 
Wij nemen vandaag ook afscheid van een ander zeer gewaardeerd en door de wol geverfd raadslid, 
Nico Karhof. Goed voor zo’n 17 jaar gemeenteraadslid waarbij hij ontzettend veel voor onze 
gemeenschap heeft betekend. Niet altijd voor iedereen zichtbaar, maar zeker ook achter de schermen 
heeft hij heel veel weten te bereiken. Nico is eigenlijk niet zo van een persoonlijk woordje gediend, 
maar als je zolang raadslid bent mogen we je toch wel eventjes in het zonnetje zetten. In het dagelijks 
leven is hij, net als in onze fractie, onlosmakelijk verbonden met de financien; Planning en Control. 
Voor- en najaarsnota’s, de begroting en jaarrekening waren dan ook zijn sterke kanten en dus zijn  
onderwerpen in de raadsvergaderingen. Maar ook alle takken van sport die beoefend worden in onze 
gemeente waren minstens net zo belangrijk voor hem en hij pleitte dan ook regelmatig voor blijvend 
investeren in sport van jong tot oud. Ook de organisatiestructuur en de loopbaanontwikkeling van 
onze ambtenaren hadden zijn aandacht. Hij was voorzitter van de commissie Kerntakendiscussie en 
kreeg het voor elkaar om met alle deelnemende fracties één breed gedragen standpunt naar buiten te 
brengen. Dat is eigenlijk maar een kleine greep uit de talloze onderwerpen die de laatste jaren de 
revue zijn gepasseerd waarvoor Nico zich heeft ingezet namens Volendam|80 ten dienste van onze 
inwoners. Ondanks zijn lange politieke carrière waarin hij zo’n beetje wel alles heeft meegemaakt is 
Nico nog altijd even enthousiast en gemotiveerd. De laatste periode van anderhalf jaar als 
fractievoorzitter ondervonden wij zijn deskundigheid en kwam zijn ervaring goed van pas, soms in zijn 
gedrevenheid ook iets minder genuanceerd, maar dat is ongetwijfeld de optelsom van de leuke en 
minder leuke kanten van de politiek.  
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Nico voordat ik afrond en wij met gepaste trots afscheid van elkaar nemen, willen wij je ontzettend 
hartelijk bedanken voor alles wat je hebt gedaan voor onze burgers en ook voor onze partij en wat ons 
betreft blijf je ons met raad en daad terzijde staan zodat jouw kennis en ervaring niet verloren gaat. 
Wij kunnen ons goed voorstellen dat je vrouw erg blij is dat je wat minder vaak moet vergaderen en 
daarom namens onze nog een smakelijk cadeautje waarvan jullie samen mogen genieten. 
De heer N.M. van Straalen zegt dat het een merkwaardig moment is dat wij onszelf afschaffen als 
raad, we nemen afscheid van elkaar en ik moet dus ook afscheid nemen van mezelf en daar heb ik 
het even moeilijk mee. We nemen afscheid van de wethouders en burgemeester. In deze moeilijke 
situatie wil ik mij beperken tot een paar opmerkingen. 
De burgemeester heeft het op uiterst eloquente wijze heeft gedaan en met de kwinkslagen van Bob vd 
Meulen erbij hebben we twee historische toespraken gehad, dus wat kan ik daaraan toevoegen. 
Ik wil zeggen dat wij afscheid nemen van Bob vd Meulen en ik richt mijn aandacht op Bob omdat wij 
iets met elkaar hebben nl. een lijstverbinding. Een lijstverbinding doe je met mensen die elkaar iets 
gunnen. Ik ben er niet zeker van of we dat in deze raadsperiode nou zo geweldig hebben uitgebuid, in 
een vorige raadsperiode wel en toen hebben we op het scherpst van de snede politiek geopereerd en 
ook in samenwerking met de VVD, GL en PvdA. 
In deze raadsperiode vind ik memorabel de motie die wij beide hebben ingediend over een onderzoek 
huisvesting vluchtelingen. We hebben daar een goede inhoudelijke discussie over gehad in de raad, 
met toezeggingen van de wethouder en burgemeester en ik vind het kenmerkend voor jouw opereren 
dat je dat dan ook voor elkaar krijgt. Bij de laatste vergadering van het Presidium bleek opeens dat 
alle fractievoorzitters ook lid waren van een orgaan waarvan ik het bestaan nog niet had vermoed, nl. 
het seniorenconvent. Ik voelde mij daar niet helemaal happy mee en dat heb ik ook gezegd, jij leek je 
er wel happy mee te voelen. Als een senioren of nestor weggaat moet er ook een volgende nestor zijn 
en ik ben er niet zeker van, maar ik hoop dat er een paar mensen in de raad bijkomen waardoor ik niet 
die rol van nestor op mij hoef te nemen.  
We nemen afscheid van een woudreus, raadreus eigenlijk, iemand waar we met goede gevoelens aan 
terug denken en ik wens je veel plezier en geluk bij je leven na de raad.  Het ga je goed namens 
GroenLinks. 
De heer V. Tuijp spreekt als volgt: 
Ook namens het CDA willen wij wat woorden richten naar degene die afscheid van ons nemen.  
Na de verkiezingen van maart 2014 is de afgelopen periode toch een enerverende tijd geweest. Een 
fusie meemaken als gemeente, college en als lid van de gemeenteraad is toch een bijzondere 
gebeurtenis. Een hectische tijd gaan we afsluiten. Een ambtelijke organisatie die in elkaar moet 
worden gevlochten met een nieuw ambtelijk kader, een nieuwe gemeentesecretaris, een 
herbenoeming van de burgemeester, gezamenlijke raden en klankbordgroepen, wederom 
coalitiestrubbelingen en nog maar net bekomen van de verkiezingskoorts hadden we weer 
verkiezingen met op 1 januari eindelijk de fusie. We snakker ernaar, we zijn er aan toe. 
We willen politieke rust en positief en ondernemend vooruit. We nemen afscheid van elkaar als leden 
van deze gemeenteraad en historisch gezien de laatste gemeenteraad van de gemeente Edam-
Volendam zoals de gemeentegrenzen nu zijn getrokken. Dat is toch iets aparts. Een aantal van ons 
komt straks terug en een aantal neemt definitief afscheid.  
De coalitievormende gesprekken zijn op dit moment vollop in gang en als deelnemer aan die 
gesprekken kan ik alleen melden dat ze constructief en in een open en goede sfeer verlopen.  
Berry Schilder van Lijst Kras heeft te kennen gegeven niet langer beschikbaar te zijn voor de 
gemeenteraad. Het raadslidmaatschap is niet meer te combineren met zijn drukke baan als informatie 
analist. Berry was namens onze gemeente regioraadslid in de Stadsregio. Het viel mij daarbij op dat 
hij vragen stelde in de regioraad namens de fractie van de VVD.  
Berry was kalm, introvert en hij spreekt altijd met rustige stem, hij is wat dat betreft 180 graden anders 
dan zijn fractievoorzitter. Berry heeft met zijn expertice op ict gebied in de Klankbordgroep destijds ons 
kunnen overtuigen dat de ict implementaties en toepassingen die nodig waren voor de fusie goede 
keuzes waren. Berry het ga je goed en wellicht dat je nog als burgerfractielid voor Lijst Kras 
beschikbaar bent.  
Max Slotboom: de PvdA zit landelijk in zeer lastig vaarwater en voor mij persoonlijk leek het hier 
lokaal, na de vele raadsledenwisselingen, een soort duiventil. De afgelopen verkiezingen had de PvdA 
slechts 1 zetel en helaas kan Max geen zetel invullen. Max heeft na het plotselinge vertrek van Ellen 
Fleurke kort mogen ruiken aan het raadslidmaatschap. Voor mij is Max de vleesgeworden sociaal 
democraat van Edam-Volendam, hij is pragmatisch en hij wil graag zonder omwegen to the point 
politiek bedrijven. Als ik Max zie denk ik altijd aan de uitspraak: in gelul kun je niet wonen, van wijlen 
Jan Schaefer. Die zou zo door Max gesouffleerd kunnen zijn. Max is ook een modern raadslid, via fora 
en sociale media overal actief en benaderbaar, jou zien we graag terug als burgerfractielid en wellicht 
in de toekomst weer als raadslid. 
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Johan Mühren heeft op eigen verzoek aangegeven niet langer beschikbaar te zijn en ik denk dat dat 
verstandig is want Johan is nl. ook een echte stemmentrekker. Hij kwam zelfs twee keer met 
voorkeursstemmen in de raad. Johan kenmerkte zich door een goede en gedegen voorbereiding op 
de onderwerpen en hield vaak een betoog alsof hij in de rechtszaal stond. Vooral in het begin was dat 
voor zowel Johan als de raad even wennen. Als het over sport ging in de gemeente had Johan altijd 
zeer goede aanvullingen en ideeën. Toen ik hem laatst tegen kwam in het winkelcentrum en ik 
gekscherend zei dat de deur bij het CDA altijd voor hem open staat antwoordde hij zeer politiek: dat 
weet ik, maar ik kan het nu niet maken om gelijk de overstap te maken. 
Nog even geduld anders zou dat te opzichtig zijn. Je weet dus maar nooit, ook Johan wensen wij veel 
succes met zijn eigen strafrechtenpraktijk in de raad en zéker de VVD gaat hem missen. 
Nico Karhof zei zelf: “als je op het punt komt dat je je als raadslid niet meer verbaast over zaken waar 
je je als raadslid eigenlijk over moet verbazen dan zit je er waarschijnlijk te lang”. Je bent daarom 
bewust een aantal plaatsen lager op de lijst van Volednam|80 gaan staan, om plaats te maken voor 
een nieuwe lichting binnen de partij. Ik ga er vanuit dat je betrokken blijft bij de partij en dat is goed 
nieuws voor Volendam|80, maar zeker ook voor de algemene politiek in de gemeente. Eenmaal aan 
het woord in de raad was je altijd degene die die welbespraakte betogen kon houden, maar voor 
sommigen misschien wat te direct of te dominant waren. De burgemeester zei het net: ik denk dat het 
eerder overtuigend is en dat is denk ik ook het juiste woord. 
Je pikte vaak je momenten uit en je wist als geen ander wanneer je als eerste het woord moest voeren 
en je wist ook zeker wanneer je als laatste het woord moest voeren. Dat deed je alleen om zo nog 
duidelijker je punt te maken. Met name de Kerntakendiscussie en het hele fusieproces waren zaken 
waar jij je graag mee wilde bemoeien. Nico wij van het CDA hebben altijd zeer prettig met jou en 
Volendam|80 samengewerkt. De raad verliest, samen met Bob vd Meulen, twee raadsleden met 
enorm veel historische kennis van de politieke moris en het reilen en zeilen van de gemeenteraad. Dat 
is jammer en we zullen dat zeker gaan missen de komende periode. Nico namens het CDA, het ga je 
goed en we komen elkaar zeker nog een keer tegen. 
Toen ik laatst in de auto zat met Bob op weg naar een Presidium vergadering, omdat wij wel bij de 
juiste zaal waren maar de rest niet, hadden we het over de verkiezingen. Bob gaf aan dat de 
selectiecommissie van de PvdA had besloten dat Bob niet in de top van de lijst zou voorkomen. Bob 
had dat liever anders gezien, hij had graag nog wat langer door willen gaan. Het kenmerkt Bob wel, 
Bob is een echt mensen mens, hart op de goede plaats en als Bob eenmaal losging in de raad dan 
zat Bob ook echt in zijn moment van een minuut of… heb je even? 
Bob is wel degene die altijd werk maakte van de leesbaarheid van raadsvoorstellen en de begroting, 
hij haalde dat punt dan ook telkens weer aan. Hij was standvastig en daarom wist je ook wat je aan 
hem had. Bob we zaten politiek misschien niet altijd op één lijn, maar als CDA hebben we ondanks de 
HHNK perikelen, toch goed met je kunnen samenwerken. 
Het HHNK zie je zelf als één van de grootste gemiste kansen van de PvdA, er was een meerderheid 
maar jullie hebben het laten glippen heb je gezegd. Ook dat is politiek, het loopt soms op een manier 
die je niet van tevoren kan bedenken en dat is denk ik ook waarom je er zo verslaafd aan bent 
geworden en het niet graag wil loslaten. Bob dat maakt jou ook zo’n prachtvent, we gaan je missen en 
namens het CDA wil ik je bedanken voor je inzet en we dringen straks zeker nog een biertje. 
Ook wij willen de burgemeester bedanken die morgen weer wordt beëdigd, er is al veel over gezegd 
en als het écht tot een afscheid komt ga ik daar uitvoeriger op in. 
Dick willen wij ook bedanken voor de afgelopen jaren dat je je als gemeentesecretaris hebt ingezet 
voor onze gemeente en de ambtelijke organisatie. Dat zal geen sinecure zijn geweest gezien het 
politieke dynamische klimaat van onze gemeente. Wij als raadsleden staan er wat verder van af, maar 
je bent net zo verantwoordelijk als Berry, Johan, Max, Nico en Bob, de collegeleden, alle ambtenaren 
en andere raadsleden dat we trots mogen zijn op de gemeente Edam-Volendam zoals deze was en 
dat we met opgeheven hoofd kunnen fuseren. Er ligt een geweldige basis om alle prachtige 
voorzieningen verder uit te bouwen en de gemeente naar een hoger niveau te brengen voor alle 
inwoners daar doen we het voor en dat doen we met zijn allen. 
De heer W.P.L.M. Runderkamp zegt dat er al veel is gezegd. Veel mensen komen weer terug in de 
nieuwe raad en dat beschouw ik als een groot voordeel, want dat is in het verleden ook wel eens 
anders uitgepakt na de verkiezingen. Er gaat veel kwaliteit weg met een aantal zeer ervaren 
raadsleden maar er blijft ook bovengemiddeld veel kwaliteit in deze raad. Dat vind ik een goede zaak. 
Ik wil Berry Schilder bedanken voor zijn rol in de regio, hij heeft daar de VVD versterkt maar namens 
deze gemeente. Dat toont ook de insteek en benadering en ik hoop dat zijn opvolgers in de regio zijn 
voorbeeld zullen volgen.  
Voor de PvdA is het helaas anders uitgepakt dan we graag hadden gezien, het was goed 
samenwerken en het was altijd leuk om gezellige onderonsjes te hebben los van alle meer serieuze 
woorden die vanavond ook gezegd zijn.  
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Ik realiseer me net dat ik ook al weer drie periodes in de raad zit, maar ik weet niet beter dan dat Bob 
vd Meulen naast mij zit. Dat is wel tekenend en ik ga je ontzettend missen wat dat betreft.  
Nico Karhof is helemaal een geval apart, ik heb misschien wel het allermeeste geleerd van Nico 
Karhof. Het was met hem altijd goed samenwerken, maar stiekem was het nog veel leuker om met 
Nico de politieke degens te kruisen en volgens mij was dat aardig wederzijds bij tijd en wijle en dat 
gaan wij zeker missen. 
Dan de VVD, ik zit hier alleen. Emile kon het niet meer afwachten en is al naar Oosthuizen verhuisd. 
Johan Mühren had zo mogelijk niet verder weg kunnen zijn want op dit moment zit hij op Paaseiland 
en als ik mij niet vergis is dat exact aan de andere kant van de wereld. Het is bijna symbolisch hoe 
Johan het vindt om afscheid te nemen, dat wilde hij niet en dus gebeurt het nu in zijn afwezigheid. Wij 
zullen daar desondanks een borrel op drinken. 
De heer L.T. Kras zegt dat de Lijst Krasleden in eigen kring nog genoeg worden geëerd en misschien 
komen zij wel terug.  
Max en Marcel komen we straks tegen in het Damhotel, die zijn zo kort geweest, dan wisselen we een 
woordje.  
Ik wil even stilstaan bij de iconen Nico Karhof en Bob vd Meulen, 17 en 20 jaar dat is nogal wat.  
Hun inzet in zo’n lange tijd voor de gemeente daar heb ik de grootste bewonering voor.  
Bob en ik waren niet altijd even vriendelijk tegen elkaar in de raad, maar dat staat los van mijn 
waardering voor jouw inzet en ook je dossierkennis. Dat zal ik absoluut missen, maar je snapt 
natuurlijk wel dat ik één ding niet ga missen en dat is dat je bij een overvolle raadsagenda een historie 
ging vertellen over een vogel of een stuk industriegrond en dan was het ondertussen half een. Dat ga 
ik niet missen, je hebt mij steeds verweten dat ik het laatste woord had, maar we hebben net gehoord 
dat de voorzitter het toch over jou had. Daar ben ik blij mee want dan is die discussie in ieder geval 
beslecht. We gaan straks even toosten met elkaar. 
Nico verbaasde zich niet meer en dan is het over, dat vind ik een goed uitgangspunt. Hoewel hij toch 
bijna terug was gekomen, want met een paar stemmen meer zou hij terugkomen. Voor mijzelf 
betekent dit dat ik nog een tijdje blijf om de ervaring in de raad te houden die weggaat met Nico en 
Bob. Ook omdat ik mijzelf nog wel verbaas over heel veel dingen, ik wacht ook op het punt dat ik mij 
daar niet meer over verbaas en dan voeg ik mij bij de andere senioren. 
Ik wens jullie het beste. 
Max gaat op de achtergrond verder en Marcel heeft goede kans om terug te komen. 
Het College heeft niemand genoemd maar Marisa Kes gaat weg na veel jaren in de raad en college. 
We zijn gelijk begonnen met een raadszetel in de raad vier jaar, ondanks dat we het niet altijd met 
elkaar eens waren heb ik enorm veel bewondering voor haar grote kennis en inzet voor de gemeente. 
Natuurlijk ook voor onze eigen wethouder Wim Rijkenberg die al aan het rentenieren was, hij hoefde 
dit allemaal niet maar de drive om nog iets te betekenen voor de maatschappij heeft hem doen 
besluiten om twee jaar geleden toch het ambt van wethouder te aanvaarden. Na veel wikken en 
wegen is het zover gekomen dat hij er een punt achter zet en zijn vrouw gaat verblijden.  
Met Gina Kroon zitten wij dagelijks aan tafel tegenwoordig en die gaan wij waarschijnlijk ook terug 
zien. 
 
8a. Voorstel tot vaststellen begrotingswijziging waarin de financiële gevolgen van de  
      raadsbesluiten zijn verwerkt. 
Zonder discussie en zonder hoofdelijke stemming wordt het voorstel aangenomen. 
 
9. Sluiting 
Niets meer aan de orde zijnde dankt de voorzitter de aanwezigen en sluit de vergadering om 22.00 
uur. 
 
 
Gewijzigd      Vastgesteld door de raad der gemeente Edam-Volendam 
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